讀經小組示範 — 以弗所書第五章

- 參 召會在聖靈裡需要的生活與職責 四1~六20
 - 二 在日常行事上需要的生活 四 17~五 21
 - 2 生活的細節 四 25~五 21

(問:我們要如何效法神?)

- * 1節註1【我們是神蒙愛的兒女,所以能效法神,這是何等榮耀的事實!我們既是神的兒女, 就有祂的生命和性情。我們效法神,並不是憑我們天然的生命,乃是憑祂神聖的生命。】
- (問:以弗所書第五章說到哪幾項與神呼召相配的行事為人?)
- * 先讀 2 節, 8 節, 15~21 節。
- * 2節註6【基督愛我們,為我們捨了自己。這雖是為我們,卻是獻與神的馨香之氣。我們 照祂的榜樣在愛裡行事為人,不該僅是為別人,也該是獻與神的馨香之氣。】
- * 15 節註 1 【憑著在靈裡被充滿而活著,(15~21,)乃是與神呼召相配之行事為人的第五項。這樣與神呼召相配的行事為人,頭四項乃是:保守一、長到元首裡面、學了基督、以及活在愛與光中。我們若有這四項相配的行事為人,結果必叫我們在靈裡自然的被充滿。從這種裡面的充滿,要生出服從、愛、順從、關心,以及正確的基督徒生活、召會生活、家庭生活、並社會生活中一切別的美德。】
- * 16 節註 2 【在這邪惡的世代(加一4),每一日都是邪惡的,滿了邪惡的事,叫我們的時間變為無效、受縮減、被奪去。所以,<u>我們的行事為人必須有智慧,纔能贖回光陰,把握</u>每一可用的時機。】
- 三 在倫常關係上需要的生活 五 22~ 六 9
 - 1 妻子與丈夫之間 五 22~33

(問:在倫常關係上需要的生活中,丈夫要愛妻子,這啟示出基督如何聖化祂的召會?)

- * 26 節註 1 【基督為召會捨了自己,目的是為著聖化召會,不僅使召會從一切凡俗的事物聖別歸祂,也用祂自己的成分浸透召會,使召會成為與祂相像的配偶。這是藉著用祂話中之水的洗滌,潔淨召會而得完成的。】
- * 26 節註 2 【原文指即時的話。內住的基督是賜生命的靈,常說即時、現時、活的話,新陳 代謝的洗去舊的,代之以新的,而產生內裡的變化。】

【本篇思路】

本章一至二十一節接續四章三十一節,繼續說到在日常行事上需要之生活的細節。首先,保羅說到我們既是神蒙愛的兒女,就該在祂所分賜給我們的神聖生命裡,而不是在我們天然的生命裡效法神。事實上,這樣的效法乃是活出神的生命。而神是愛,也是光。所以,一面我們不僅需要在愛裡行事為人,如同基督愛我們,為我們捨了自己,使我們也能像基督一樣,在祂的愛裡顧到人,甚至成為獻給神的馨香之氣,使神滿足。另一面,我們的行事為人也該像光的兒女,脫離一切屬黑暗的虛妄,結出光的果子,就是善、義和真實。並要在我們的行事為人上成為有智慧的人,能以明白主的旨意乃是要我們贖回光陰,抓住每一個可用的時機,不讓時間變為無效、受縮減、被奪去;而能時時在靈裡被充滿,並藉著詩章、頌辭、靈歌彼此對說,向主歌唱,湧流基督,並能彼此順從。

接著,保羅在二十二至三十三節以妻子與丈夫之間的關係,啟示基督與召會的關係。不僅召會需要服從基督,如同妻子服從丈夫;更重要的是我們需要看見基督愛召會如同丈夫愛妻子一樣,甚至為召會捨了自己,為著救贖我們並分賜祂的生命,使我們今天能在祂的分賜裡,被祂話中之神聖生命的水來洗滌,而得潔淨,並聖別、浸透、變化我們天然、老舊的生命。至終,我們要成為祂聖別無瑕疵之榮耀的召會,就是祂的配偶獻給祂自己,使祂得著真正的滿足。我們也因此得著滿足。

【以弗所書生命讀經選讀】

贖回光陰

我們必須贖回光陰,因為日子邪惡。在這邪惡的世代,(加一4,)每一日都是邪惡的,滿了邪惡的事,叫我們的時間變為無效、受縮減、被奪去。所以,我們的行事為人必須有智慧,纔能贖回光陰,把握每一可用的時機。如果我們不把握每一時機,我們的光陰就會浪費了。許多邪惡的事會進來迷惑我們,打岔我們。我們也許被電話、信件、或訪客所打岔。我們正在享受主的面光時,可能會突然被一個消極的電話攻擊。因著日子邪惡,我們必須儆醒的利用每一時機。(第51篇,523頁)

不是宗教,乃是一個奇妙的人位

神的經綸不是宗教,乃是一個奇妙、無限無量、追測不盡、包羅萬有的人位—基督耶穌自己。基督是神的具體化身,也是召會的內容。這位基督要作我們的生命和人位。

然而在今天的基督教裡,神的經綸已經變成僅僅是一個宗教。在這宗教的影響之下,基督徒相信神愛世人,賜下祂的獨生子,為我們的罪死在十字架上。基督復活之後,升到天上。在祂回來之前,我們要讀聖經並跟從聖經的教訓。但教訓並不是基督自己這活的人位。神的經綸不是宗教連同道理與教訓的事,乃是在於一個奇妙、活的人位。現今這人位必須成為我們的人位。我們今天的需要,不是去關切道理,乃是要關心接觸我們裡面活的基督。(第56篇,567頁)

基督元素的加增

聖化不是在外面調整我們自己,以適合召會生活的情形。譬如,一位青年弟兄在進入召會生活之前,可能相當鬆散。現在他住在弟兄之家,他就不斷題醒自己行為要正當。這種行為不是聖化,乃是宗教。在神眼中,這種宗教的行為,包括在保羅所謂的糞土之內。(腓三 8。)主不要我們自我改良或自我調整;祂要以祂自己來浸透我們全人。因此,聖化不是行為,乃是基督的元素加到我們全人裡面。(第58篇,586至587頁)

接受基督作我們的生命和我們的人位

聖化與行為之間,有很大的不同。在聖化中,我們不是刻意要作甚麼。我們所作的,乃是我們接受基督作生命和人位的自然彰顯。當基督是我們的生命和人位時,祂就活在我們裡面。祂就是那愛人且服從人的一位。因著內住的基督而服從,是一回事;因著行為或外面的改正而服從,完全是另一回事。

我們要真正的被聖化,只需要接觸主並接受祂作我們的生命和人位。我們需要禱告說,『主耶穌,你是我的生命和人位。主,得著我,佔有我,並且擁有我。哦主,進到我心裡的每個角落,以你自己來充滿我的心,並安家在我心裡。主,我不在意我有沒有不一樣,我也不關心我的行為,我只在意你充滿我並且從我裡面出來。』你若這樣接觸主,祂就要漸漸的,並自然而然的加到你裡面。這種基督的加增,會將你聖化。(第58篇,588至589頁)

洗去天然的性情

在主觀的聖化中,一些基督的東西加給了我們;但在潔淨時,一些我們的東西,尤其是我們天然的性情減去了。當我們被潔淨時,我們天然的性情就被洗去了。性情是我們構成中最內在的一面,是我們所是的根。我們生來就有某種性情。因此,性情完全是內在的。然而,由性情、風俗、和習慣所組合成的性格,部分是內在的,部分是外在的;而行為則完全是外在的。主耶穌不太在意我們的行為,祂比較注意我們的性格,但祂尤其注意我們的性情。當基督把祂的元素加進我們裡面時,祂也潔淨我們,並除去我們天然的性情。祂的潔淨把我們全人深處天然的元素洗去。(第58篇,590頁)

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌: 616 首或補 132 首。 禱讀經節: 16~18, 25~27 節。 選讀註解: 15 節註 1, 25 節註 1。

擘餅聚會建議詩歌:109首或178首,或補735首;48首。